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Obsahové záležitosti: 

 Tereza Hromádková si jako téma bakalářské práce zvolila vysídlení Němců z Maďarska 

po druhé světové válce. Práce je rozdělena do tří základních kapitol, jež jsou rozděleny na další 

četné podkapitoly: Zmíněnými hlavními částmi jsou: Německé osídlení v Uhrách/Uhersku do 

první světové války (s. 5−28), Němci v novodobém Maďarsku, jejich poválečné vysídlení a další 

vývoj (s. 29−86), která je stěžejním a nejrozsáhlejším celkem s 15 podkapitolami (ty se mnohdy 

dělí na další podkapitoly), a Poválečné vysídlení německého obyvatelstva z jiných evropských 

států (87−103). Problematika dějin maďarských Němců je v českém prostoru minimálně 

zpracována a dílčím způsobem se mu věnovala např. Eva Irmanová. Tereza Hromádková se tak 

ve své práci musela opřít zejména o odborné práce (včetně periodik) zahraničních autorů. 

Ocenit lze soustředěný přístup autorky, který její výzkumné aktivity přivedl až do Maďarsko-

německé knihovny v Budapešti a do pobočky Německé národní knihovny v Lipsku, kde získala 

nejdůležitější materiál ke své práci.     

Bakalářská práce podává ucelený přehled nejen o vysídlení německé menšiny 

z Maďarska, ale kandidátka zevrubně charakterizuje dějiny německé menšiny v Uhrách a 

Maďarsku od počátku až po dnešek. Přínosným celkem je také poslední část práce, kde autorka 

srovnává situaci německé menšiny po druhé světové válce s jinými státy střední, východní a 

jihovýchodní Evropy. 

Formální a stylistické záležitosti: 

 Bakalářská práce Terezy Hromádkové působí systematicky a po stylistické i jazykové 

stránce je na patřičné úrovni. Objevují se zde jen drobné chyby pravopisného a typografického 

rázu. Např. 19. a 20. století (století vůbec) obvykle nepíšeme slovem, ale číslicí, což autorka ve 

většině práce píše, na začátku jí to však uniklo (s. 3). Ve slově univerzita/univerzitní nepíšeme 

„s“, jak napsala kandidátka na s. 3. Pravděpodobně nedopatřením jsou stránky v závěru a 
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v závěrečném seznamu literatury a pramenů číslovány samostatně, číslovat je však třeba 

kontinuálně v rámci celé bakalářské práce. Poznámkový aparát i seznam pramenů a literatury 

jsou zpracovány velmi precizně.  

 

Návrh hodnocení:   

 Tereza Hromádková po obsahové i formální stránce beze zbytku splnila kritéria, která 

jsou kladena na sepsání práce tohoto typu. Také její jazyková úroveň je z hlediska dnešních 

bakalářských prací nadstandardní. Výsledkem autorčina výzkumu je zdařilá syntéza, v níž 

nechybí nezbytné metody analýzy a komparace. Kandidátka dále prokázala schopnost pracovat 

s odbornou literaturou i prameny a vyzvednout je nutno také již zmíněné zahraniční pobyty 

autorky, kde probíhala značná část poměrně obtížné heuristiky. Hromádkové se podařilo během 

heuristiky získat některé nové informace o situaci německé menšiny v Maďarsku ve 20. století, 

jež by bylo možné v budoucnu po některých úpravách publikovat jako samostatný článek 

v některém z českých periodik. Práci pokládáme za velmi zdařilou, a proto ji hodnotíme 

známkou výborně. 

 

Datum: 22. 8. 2019 

 

 

        prof. PhDr. Petr Kaleta, Ph.D. 

 

 

 

 


